

南川报

2026年1月
22
星期四
乙巳年十二月初四
今日16版
第10期(总第5662期)

主办:中共重庆市南川区委员会 重庆市南川区人民政府
出版:南川区融媒体中心 准印证号:(渝)2025529

服务发展
关注民生



区十八届人大八次会议开幕

向业顺毛朝银等出席 付嘉康作政府工作报告 黄友明主持

本报讯(记者 盛余多)1月21日上午,重庆市南川区第十八届人民代表大会第八次会议在区综合服务中心开幕。

大会主席团常务主席向业顺、黄友明、张立平、冯雪勇、赵明中、邓国图、梁正忠、冉茂莲、毛锐锋在主席台前排就座。

付嘉康、毛朝银、杨逃红、陈光辉、莫席成、金强、陈松和大会主席团成员等在主席台就座。

本次大会的执行主席由大会主席团常务主席担任。

大会应到代表270人,实到代表253人,符合法定人数。

大会的指导思想是:高举中国特色社会主义伟大旗帜,坚持以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导,深入学习贯彻党的二十大和二十届历次全会精神,深学笃行习近平总书记关于坚持和完善人民代表大会制度的重要思想,深入落实习近平总书记视察重庆重要讲话重要指示精神,认真落实市委六届历次全会部署和区委工作要求,坚持党的领导、人民当家作主、依法治国有机统一,在区委坚强领导下,紧紧围绕全区“1343”总体思路,深入践行全过程人民民主,认真履行宪法和法律赋予的职责,圆满完成大会各项任务,组织动员全区人民凝心聚力、乘势而上,开拓创新、实干争先,为高质量建设渝东生态新城,在奋力谱写中国式现代化重庆篇章中实现南川新作为而努力奋斗。

大会由黄友明主持。上午9时,黄友明宣布开幕。全体起立,奏唱国歌。

付嘉康代表区政府作工作报告。报



1月21日上午,区十八届人大八次会议在区综合服务中心开幕。记者 喻梵 摄



区委副书记、区政府区长付嘉康代表区政府作工作报告。
记者 甘昊昊 摄

体思路,坚定不移抓发展、拼经济、促改革、防风险、惠民生,实现地区生产总值529.97亿元、增长6.1%,规上工业增加值增长4.7%、固定资产投资增长7.2%,社会消费品零售总额增长4%、一般公共预算收入增长58.2%,积极推动巴蜀文化旅游走廊建设、城市生活污水高标准治理、耕地保护等工作获市政府督查激励,为“十四五”收官划上了圆满句号。这一年,我们稳中求进、难中求成,交出了一份实干担当的奋斗答卷;补链延链、建强集群,交出了一份提质增效的发展答卷;靶向施策、聚力攻坚,交出了一份蹄疾步稳的改革答卷;建管并重、协同发展,交出了一份城乡互促的和美答卷;量力而行、尽力而为,交出了一份温暖务实的民生答卷。同时我们也清醒认识到,南川发展仍面临一些困难和挑战,必须坚持问题导向,采取有效措施,切实加以解决。

付嘉康说,“十五五”时期,是南川进一步夯实基础、全面发力的关键时期。我们要坚定信心、乘势而上,锚定到2030年基本实现社会主义现代化取得决定性进展目标,围绕区委迭代优化的“1343”总体思路,着力扬优势、破瓶颈、补短板,团结一心、开拓进取,努力在推动高质量发展、创造高品质生活、促进高效能治理中取得新成效,形成更多具有南川辨识度的标志性成果,加快呈现全区高质量发展、高品质生活、高效能治理的生动图景,奋力在现代化新重庆建设中展现南川新作为。

(下转第二版)

向业顺在参加大观片区代表团审议时指出 激情满怀 坚定信心 共同书写渝东生态新城建设新篇章

本报讯(记者 盛余多)1月21日下午,区委书记向业顺来到区十八届人大八次会议大观片区代表团,与代表们一同审议政府工作报告,审查“十五五”规划纲要草案和计划报告、预算报告等,共商高质量发展大计,共谋新南川建设良策。

现场气氛热烈,代表们立足岗位实际、带着发展思考踊跃建言献策,既谈实践体会、又谋落实举措。代表们认为,政府工作报告总结成绩客观全面、实事求是,部署工作靶向精准、重点突出,提出的发展目标振奋人心、切实可行,进一步激发了大家投身南川高质量发展的信心和决心。

向业顺边听边记,不时与大家交流互动,叮嘱相关部门做好梳理研究,把意见建议转化为完善政策、优化服务、推动发展的务实举措,共同把南川的事情办得更好。他指出,政府工作报告客观系统总结全区去年和“十四五”时期发展成就,科学务实谋划今年和“十五五”时期目标任务,是一份承前启后、目标明确、催人奋进的好报告,完全赞同。报告锚定高质量建设渝东生态新城目标,任务明确、措施有力、重点突出,处处彰显为民情怀,句句提振发展信心,极大鼓舞了全区上下干事创业的热情和干劲,为南川在“十五五”新征程上抢抓机遇、乘势而上注入了强劲动力。

付嘉康在参加西城街道代表团审议时指出 立足实际 凝聚共识 精准发力 共谱南川高质量发展新篇章

本报讯(记者 王婷婷)1月21日下午,区委副书记、区区政府区长付嘉康参加区十八届人大八次会议西城街道代表团审议时指出,要立足实际、凝聚共识、精准发力,在攻坚克难中开新局,在稳中求进中提质效,共谱南川高质量发展新篇章。

审议过程中,代表们一致认为,政府工作报告总结成效实事求是,形势判断客观精准,提出的发展目标切实可行,是一个求真务实、

向业顺指出,过去五年特别是去年以来,面对复杂的外部环境和诸多的困难挑战,全区上下锚定目标、攻克克难,奋力推动经济增长实现预期、主导产业逐步起势、改革攻坚取得突破,城乡发展日趋协调、民生保障有力有效、社会大局和谐稳定。这份来之不易的成绩单,不仅凝结着全区人民的心血与汗水,也离不开两级人大的积极参与、依法监督、包容理解和大力支持,更饱含着人大代表的示范引领、履职担当与无私奉献,值得倍加珍惜。

向业顺指出,当前,南川正面临难得的发展机遇,外部环境持续向好、有利条件加速集聚,现代产业加快起势、发展动能不断增强,风险防范成效显著、安全基础更加坚实,政治生态持续优化、干事氛围愈发浓厚。全区上下要牢记习近平总书记殷殷嘱托,在市委、市政府的坚强领导下,锚定目标任务、坚定发展信心、汇聚工作合力,坚定不移抓发展、拼经济、促改革、防风险、惠民生,在高质量推进渝东生态新城建设的道路上勇毅突破、奋勇争先,为实现“十五五”良好开局奠定坚实基础。

要作用。各位代表是社情民意的传递者、发展大局的参与者和推动者,要始终牢记职责使命,扎根基层、贴近群众,认真履职担当、主动建言献策,为推动南川高质量发展凝聚智慧和力量。

付嘉康说,2026年是“十五五”开局之年,要坚持全力以赴抓经济促发展,共同唱响“开局即满弦、起步即冲刺”的奋斗强音。要加力推动先进制造业量质并进、文旅康养出圈出彩、现代农业效益突破、消费潜能精准激发等重点工作,促进区域经济实现质的有效提升和量的合理增长,不断提振发展信心。要持续深化国资国企改革,推进资源清理盘活,提升经营效益,确保发展趋势稳中有进。要关注各类民生问题,畅通社情民意表达渠道,及时回应诉求、化解矛盾,保持社会大局和谐稳定。要千方百计克服困难开好局起好步,为实现未来五年目标打下坚实基础。

区政协十五届六次会议 举行第二次全体会议

本报讯(记者 邓的)1月21日下午,区政协十五届六次会议举行第二次全体会议,听取委员大会发言。

本次会议应到委员242名,实到216名,符合规定人数。

区领导付嘉康、陈光辉应邀出席大会,听取委员发言。

毛朝银、杜帆、舒茂全、郭江涛、皮忠伦、曾葵、杜武、冉庆国、毕杰在主席台就座。大会由郭江涛主持。

大会发言是政协各参加单位、专委会和广大政协委员在全体会议和常委会会议期间履

行职能、发挥政协专门协商机构作用的一种重要形式,是政协委员的一项重要民主权利。

会上,民革南川总支、民盟南川总支、九三学社南川基层委员会、知联会、工商联及部分政协委员分别就安全韧性城市建设、文旅特色品牌打造、AI赋能发展、文旅传播、设施农业高质量发展、未成年人保护、产教研融合等经济社会发展和群众普遍关心的热点难点问题先后作大会发言。

详细报道见3版

毛朝银在参加鸣玉片区代表团审议时指出 抓好特色产业发展 夯实乡村振兴根基

本报讯(记者 邓的)1月21日下午,区政协副主席毛朝银来到区十八届人大八次会议鸣玉片区代表团,与代表们一同审议政府工作报告,审查“十五五”规划纲要草案、计划报告、预算报告等。

毛朝银说,过去一年,在我区工业产

业结构明显优化、文旅康养产业加速发展、现代农业积厚成势,生态宜居城市格局呈现,各项工作取得了亮眼成绩。报告总结务实、目标清晰,“十五五”规划纲要站位高、举措实,为未来发展指明方向。

毛朝银说,产业发展是乡村振兴的重中之重,(下转第二版)